

YAOWEN

“声声”不息接地气

■通讯员 谢付良

今年以来,新埭镇通过“云”上喇叭,地上广播,“上”天入“地”,全覆盖、广领域开展反诈宣传,最大程度将反诈知识送到群众耳边,刻在群众心里,辖区内电信网络诈骗发案数同比下降4.26%,群众损失同比下降32.22%。

近年来,随着互联网的发展,诈骗新手段层出不穷,更加复杂隐蔽;而当前网民群体不断扩大,遍布城乡各年龄群体,他们的反诈意识和甄别能力不尽一致,给打击治理增加了难度。面对多发高发态势的电信网络诈骗,我们的反诈宣传工作也需要创新手段,接地气,聚人气。

现实生活中,人们经常看到反诈宣传条幅,如“网络诈骗花样多,不予理睬没错过”“刷单有风险,求职需谨慎”。这样的宣传言简意赅、简明扼要、一目了然。而新埭镇的喇叭里,运用通俗易懂的反诈小段子,同样引人入胜。这些情节都是派出所结合常见的电信网络诈骗类型和本地发生的典型案例,运用AI技术或者邀请宣传员一起录制的反诈“身边故事”。相对于传统的宣传文案,这种以真实人物和地点为要素的“案例”式宣传,更接地气、更能发挥警示作用。

可以说,在网络诈骗比较猖獗的背景下,任何防范网络诈骗的方法都可以探索尝试。举例式宣传增加了传播度和关注度,使人过目不忘。鲜活的身边被骗事例更能提升警示度和影响力,让人们少些侥幸心理,多点警惕性,进而起到事半功倍的效果,降低网络诈骗的社会危害程度。

当然,反诈宣传要接地气,方式可以更加多元、更加精准。各地要在善于利用广播、短视频、微信等方式,最大限度提升反诈知识传播广度的同时,紧盯农村薄弱环节、重点人群,可以选聘热心的村、社干部或暑假返乡学生作为反诈宣传员,深入到群众中去,与群众的实际相结合,根据群众的学识、年龄等情况,通过更加具有针对性的宣传教育,使他们认清电信诈骗真相,着力提高他们的反诈骗意识和能力。同时要发动网民的力量,最大限度动员大家都能主动参与到反诈中来,营造人人参与反诈的良好社会氛围。

相信,只要我们持续创新方式和手段,通过多种形式开展防范电信网络诈骗宣传,做到全覆盖、无死角,让防范电信网络诈骗宣传声入耳、时时入心、家家知晓、人人明白,营造“全民反诈”的浓厚氛围,群众防诈骗的能力定会提高,百姓的“钱袋子”也一定会更安全。



中考今日开考

我市4607名考生奔赴考场

■记者 华婷婷

本报讯 顺利接过高考的接力棒,6月14日,我市正式进入中考时间。今年中考考生人数4607人,全市共设12个考点,分别是城关中学、东湖中学、文涛中学、稚川实验中学、新埭中学、新仓中学、独山港中学全塘校区、世外经开中学、存志行知中学、广陈中学、林埭中学、杭师大附校。考点昨天下午已向考生开放,考生携带准考证可现场踩点,提前熟悉考点环境和交通路线。

根据我市中考时间安排,今年中考文化课科目维持不变,首日科目为语文和科学,第二日上午考数学,下午考英语、历史与社会·道德与法治;考试时长除了历史与社会·道德与法治和英语为100分钟外,其余各科考试均为120分钟。因受今年疫情影响,前期进行的英语听说能力测试、科学实验操作考查、体

育与健康科目测试(体育中考)等都较往年略推迟,同时作为在疫情防控常态化下的中考,各考点同时设立了专门的备用试场,并在考点安排医生和卫生指导员。所有考生和考务人员已在考前14天进行健康监测,并配合考试要求进行“一码一卡”检查和48小时内核酸检测阴性证明,并做好个人防护。除做好防控工作外,各位考生还应当调整好心理状态,缓解焦虑情绪、放平

心态。合理安排作息,调整好生物钟,保证睡眠充足,清淡饮食,以最佳状态从容应考。考试期间,随着雨带南压,今明两天总体天气较好,今天以多云到阴天为主,不过局部地区会出现短时雷阵雨天气。明天天气进一步转好,以多云到晴天为主,今明两天最高气温逐步上升,最高气温将升至31℃左右,考生和家长们要注意做好防晒降温工作。夏季天气多变,请各位考

生及家长及时关注气温和晴雨变化,合理安排好生活与出行。中考期间,我市各考点周边的主要交通路段将实行交通管制,禁鸣喇叭。交警部门也呼吁,请全体市民服从交警指挥,自觉遵守交通规则,请勿在通往考点的道路聚集,以免交通堵塞,影响考生进出考点。我市各部门精心组织、周密部署、多方联动,强化考试期间保障措施,全力以赴为莘莘学子保驾护航。



本地葡萄尝鲜上市

昨天,在市妙农家庭农场大棚内,最早成熟的品种“天工墨玉”葡萄开始采摘。据介绍,该农场共种植了11个品种的葡萄,接下来“玫瑰香”、“阳光玫瑰”等都将陆续上市。

■摄影 王强 纪亚千

38秒成功营救显警察担当

■记者 杨昊明 通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 近日,独山港派出所副所长蒋端彦在晨跑途中偶遇事故,挺身而出,化险为夷。蒋端彦万万没想到,这一次伸援手,竟让他成了网络“红人”,并光荣上榜2022年第二季度“嘉兴好人”名单。他的见义勇为事迹也被多家媒体报道,社会反响热烈。

5月12日上午7时许,早高峰时段的交通繁忙而有序。但是在平善大道梅兰路交叉口,一起交通事故打乱了原本的秩序。一辆直行的摩托车与左转的汽车发生了碰撞,短短5秒,摩托车驾驶员被卷入车底,情况十分紧急。

“快点救救她,快点救救她!”汽车司机一下慌了神,下车后一边打电话一边求助路人。

此时,蒋端彦正好晨跑经过,听到司机的呼喊,他立即跑上前,查看被压者情况。因为视线受阻,他跪在地上俯身查看,寻找最佳位置观察,发现车下被压者腿部骨折,背包压在头盔上,躺在车下没有动静,整个人已经失去了意识,情况不容乐观。“必须尽快把人救出来!”蒋端彦脑海中只剩下这一个想法。“我和车主正想办法怎么救人,突然发现身边出现了多位热心市民,有专门把车停下跑出来帮忙的,也有路过的,甚至电动自行车还没放稳就飞奔过来的,真是太让人感动了。”蒋端

彦说。见过来帮忙的群众越来越多,蒋端彦立即指挥大家一起抬车。由于抬车时看不见被压人员的位置,蒋端彦不断俯身查看伤者的情况,指挥抬车位置,避免对其造成二次伤害。“由于我们不清楚伤者的具体情况,我们不能把车头抬起来然后拉伤者出来,这样会对她造成二次伤害。”有着丰富经验的蒋端彦时刻提醒着众人不要触碰到伤者。

“一二三,用力!用力……”大家不约而同地喊着。38秒,20多名热心市民从四面八方涌来伸出援助之手,徒手将这辆重达1.2吨的轿车合力抬起。同时蒋端彦还不忘拨打110指挥中心的电话,

联系救护车赶紧来救人。此时,被救出的摩托车驾驶员也渐渐醒了过来,不断发出呻吟声。蒋端彦一边询问伤者的情况,鼓励她一定要坚持住,一边联系其家属告知事故情况。同时他也不要忘记安抚司机的情绪,直到救护车将受伤人员接走。见事情告一段落,蒋端彦才默默地离开现场。

6月6日,伤者已在医院动了几次手术,回想起交通事故发生时的情景,她仍是后怕,并说道:“等我出院了,一定要去当面感谢我的救命恩人!”蒋端彦则表示这只是作为人民警察的本能,他做了自己该做的事情。“守护群众安全,我们民警责无旁贷。”蒋端彦说。

据了解,蒋端彦除了管理自己分工的社区工作这一块,他还经常跟随反诈小分队的宣传员给群众讲述反诈知识,详细介绍高发的贷款、投资理财诈骗的特点、手法及伎俩,告诫大家遇到类似骗局一律遵循“不听、不信、不转账”的原则并及时拨打110报警。“见义勇为”一直以来都是中华民族的传统美德,蒋端彦用自己的实际行动诠释了一名警察的责任与担当,不仅树立了新时代人民警察的良好形象,更传递了满满的社会正能量。



城乡医疗救助 让群众有“医靠”

■记者 戴维维 通讯员 任萍

本报讯 “感谢党的惠民政策!感谢平湖市医保局!感谢你耐心地给我讲解医疗救助政策!感谢政府为我们困难群众排忧解难!”近日,当湖街道参保群众石大娘在电话里对市医保局负责医疗救助的工作人员连声道谢。

原来,石大娘患有脑梗塞,没有劳动能力,家庭经济困难,靠着低保金艰难度日。屋漏偏逢连夜雨,今年1月份石大娘坐轮椅又摔了一跤,在医院住院花了2万3千多元,这对石大娘的家庭来说是一个非常沉重的负担。正在石大娘一家愁眉不展的时候,村里的医保信息员为其送去了医疗救助政策,耐心地向其解答医疗救助相关政策规定。在医保信息员的协助下,石大娘通过起付线减免、医保统筹报销、大病报销、医疗救助“一站式”服务等政策共计减免2万多元,个人支付仅700多元,有效减轻了医疗费用负担。

市医保局坚持多措并举,确保及时救助,据实救助、应助尽助,做好医疗救助与基本医疗保险、大病保险等制度的衔接,有效缓解困难群众医疗负担,让他们感受到医疗救助民生工程带来的实惠,筑牢基本医保、大病保险、医疗救助“三大防线”。全力保障困难人员参加城乡居民基本医疗保险,并通过医保参保系统对低收入人口进行排查比对,为低收入人口和医疗救助代缴居民缴纳医保资金,确保困难人员参保不落一户、不漏一人;将困难人员纳入大病保险支付的个人累计医疗费起付线比普通参保者降低50%,报销比例提高10%以上。同时,逐步将格列卫、赫赛汀等一些大病治疗必需、疗效明确的特殊药品纳入大病保险支付范围,提高大病保险政策含金量;将医疗救助政策落实率达到100%,符合条件的困难群众资助参保率达到100%两个目标作为工作底线,同时将救助总金额提高到12万元/年。

截至3月底,全市已累计实施一站式医疗救助19393人次,累计发放医疗救助资金275万元。

体验岗位:急诊科护士 体验人:记者 高洁

体验日期:2022年6月10日 如果说医院是一个生与死较量的战场,那么急诊科就是这个战场最激烈的前沿。健康与病痛相连,生命与死亡并存,科室永远最喧嚣,步履永远最匆忙。

作为“新面孔”,科室人员对我的到来表示欢迎,让我心里多少有了些底气。“我一定要跟上团队的节奏,不给大家拖后腿。”我在心里暗示自己。市一院急诊科副护士长张淑雯成了我的“带教老师”。“这是洗胃机,病人如果醉酒或者食物中毒等,就要靠它;这是心电图监护仪,上面显示的数据分别是心率、氧饱和、呼吸、血压……”一天的体验从认识基础的仪器开始。

随后,她带着我走出了抢救

室,分别向我介绍了急诊科的护士站、创伤中心、输液室、观察室等。“整个科室现在有53名护士,为了让大家能够熟悉科室的每一个岗位,提升大家的专业能力,我们采取轮岗制度,这样也能减轻一些压力。”张淑雯说。听到这里,我不禁问出了口:“那护士们都是如何排解工作带来的身心压力呢?”我会通过运动排解压力,比如骑自行车,还有跟着刘畊宏跳跳!”刚好经过的护士王洁笑着说。

轻松的氛围没有持续多久,上午10点左右,一位胸痛病人被送至急诊科。急诊科护士们立刻冲了出去,为病人进行采血、做心电图、吸氧、输液、口服胸痛一包药等抢救,随后抢救室医生过来的问诊,了解完基本情况后再由心内科医生会诊,其间护士们还要

协助医生和病人家属进行沟通谈话,最后将病人送至介入中心进行手术,整个过程不超过1小时。张淑雯告诉我,1小时内将病人送至介入中心,不仅是规定,更是他们的职责与使命。

抢救室里一般只有2至3名护士,他们一天却要面对10多个,甚至20多个病人,这不仅要求他们反应快、专业强,还对他们的体力、耐力有要求。几个小时过去,我作为一个“新手小白”,仅仅是站在一旁看着腿都已经很酸了,更何况护士们还要一刻不停地奔走。下午4点左右,当我本以为今天的体验即将结束时,头顶的医院广播响起一阵急促的应急播报声:“所有人员请注意,门诊二楼化验室门口发生‘999事件’,请各科室立即启动相关应

急预案!”听到声音的我一片茫然,而我身边的护士们已经朝着同一个方向奔跑而去。张淑雯二话不说拉着我就走。等我们到了广播里说的地方,那里已经拉起了一条警戒线,一名急诊科医生指导着几名护士正在对地上的人体模型进行模拟抢救。张淑雯向我解释道:“有人比我们先到了,已经开始救治了。”

原来,“999事件”就表示医院有病人需要进行紧急救治,有可能是心跳骤停或忽然跌倒在地,要求急诊科的医生和护士在最快的时间内赶到,对病人进行心肺复苏。“这次的‘999事件’是模拟演练,像这样的演练每天都会好有几次,有时在住院部,有时在食堂,地点是随机的。”虽然是演练,但我看到在场的每一位医护人员都神情肃穆,正如张淑雯所说的,“我们会把每一次现场演练都当成是真实的救治”。

【体验感悟】对于急诊医护人员来说,时间就是生命,救死扶伤就是职责,争分夺秒的每一天,都是在诉说着对生命的敬畏。经过了一天的体验,我想起了之前看到过的一句话:“说星星很亮的人,是因为没看过医护人员的眼睛。”

记者在一线 —— 换岗体验特别报道

讲文明 树新风 公益/广告



倡导文明用餐 使用公勺公筷